50. O. 2004. Наблюдатель обнаружил, что при удалении планеты на звездном небе от Солнца ее видимые размеры возрастают. Так, при удалении на 90о они в 2,20 раза меньше, чем в том положении планеты, когда она удалена от Солнца на 180о. Какая это планета: внутренняя или внешняя? В каких конфигурациях наблюдалась планета? Каков ее линейный диаметр? Как называется эта планета, и каков ее астрономический символ?

Планета внешняя, так как она может отклоняться от Солнца на угол больше 90о. Положение П1 – квадратура, П2 – противостояние. Угловые размеры планеты обратно пропорциональны расстоянию до нее. Поэтому:
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Отсюда:
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По угловому диаметру и расстоянию до планеты, можно найти ее линейный диаметр:
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Но угловой диаметр планеты в условии не задан. Поэтому, зная, что со средним расстоянием 1,52 а. е. в Солнечной системе известна большая планета Марс, можно записать ее диаметр равный d = 6800 км.
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Астрономический знак –
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